


O CEFET-MG é parceiro da Coleta Seletiva Solidária e encaminhará 
todo o papel deste caderno de provas para reciclagem.



INFORMAÇÕES GERAIS

1. Este caderno contém 56 questões de mútipla escolha, as quais apresen-

tam 5 opções cada uma, assim distribuídas:

Matemática com 20 questões, numeradas de 01 a 20.

Física com 20 questões, numeradas de 21 a 40.

Biologia com 08 questões, numeradas de 41 a 48.

Química com 08 questões, numeradas de 49 a 56.

2. Nenhuma folha deste caderno poderá ser destacada. O candidato poderá

levar somente o Quadro de Respostas (rascunho), desde que seja desta-

cado pelo aplicador.

3. A prova terá 3 horas e 30 minutos de duração, incluindo o tempo ne-

cessário para marcar as respostas.

INSTRUÇÕES

1. Identifique o Caderno de Provas, colocando o seu nome completo no local

indicado na capa.

2. Leia, atentamente, cada questão antes de responder a ela.

3. Não perca tempo em questão cuja resposta lhe pareça difícil; volte a ela,

quando lhe sobrar tempo.

4. Faça os cálculos e rascunhos neste Caderno de Provas, quando neces-

sário, sem uso de máquina de calcular.

5. Marque a Folha de Respostas, preenchendo, corretamente, a opção de sua es-

colha. O número de respostas deverá coincidir com o número de questões.

6. Devolva ao aplicador este Caderno de Provas e a Folha de Respostas.



OBSERVAÇÃO

Este caderno de provas foi redigido em conformidade com as normas
ortográficas da Língua Portuguesa que estavam em vigor antes do
Acordo Ortográfico. Tal procedimento fundamenta-se no Art. 2º, pa-
rágrafo único do Decreto-Lei Nº 6.583, de 29/09/2008.

Art. 2º § Único: “ A implantação do Acordo obedecerá ao pe-
ríodo de transição de 1º de janeiro de 2009 a 31 de dezembro
de 2012, durante o qual coexistirão a norma ortográfica atual-
mente em vigor e a nova norma estabelecida.”



MATEMÁTICA

QUESTÃO 01

O CEFET-MG dispõe de um terreno retangular de 4000 m2 para a
construção de novas instalações. Em homenagem à Instituição, o
grupo responsável pelas construções resolve construir um prédio em
formato de C de forma a tangenciar o terreno, conforme a figura. 

Os arcos AD e BC fazem parte de circunferências de mesmo centro

localizado sobre o lado AD, cujos raios formam uma razão de       .

Desse modo, a área sombreada, em m2, é

a)  

b)  

c)  

d)  

e)  
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QUESTÃO 02

A equação da parábola que passa pelos pontos de coordenadas (2,0)

e (0,2) com vértice sobre a reta de equação                 é

a) y = x2 – 3x + 2 

b) y = x2 + 3x + 2

c) y = – 2x2 + 3x + 2

d) y = – 3x2 + 5x + 2

e) y =  2x2 – 6x + 2

x = 
3

2
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QUESTÃO 03

Durante uma aula de Matemática, o professor propôs: Determine todos os
valores de x reais que satisfazem a equação:

3 (x – 3) √ ( x – 2)2 + x2 + 13x – 48 = x3 – 27.

Um dos alunos presentes sugeriu uma solução, com as seguintes
passagens:

3 (x – 3) √ ( x – 2)2 + x2 + 13x – 48 = x3 – 27                           (linha 1) 

3 (x – 3) ( x – 2) + (x – 3) (x + 16) = (x – 3) (x2 + 3x + 9)         (linha 2) 

(x – 3) [3( x – 2) + (x + 16)] = (x – 3) (x2 + 3x + 9)                   (linha 3) 

3(x – 2) + (x + 16) = x2 + 3x + 9                                               (linha 4) 

3x – 6 + x + 16 = x2 + 3x + 9                                                    (linha 5) 

x2 – x – 1 = 0                                                                            (linha 6) 

ou                                                                       (linha 7)

Analisando esses passos, é correto afirmar que esse aluno 

a) acertou todas as passagens enumeradas de uma linha para outra.

b) cometeu um erro da linha (1) para a (2) e da linha (3) para a (4).

c) cometeu um erro da linha (1) para a (2) e da linha (4) para a (5).

d) cometeu um erro da linha (2) para a (3) e da linha (3) para a (4).

e) cometeu um erro da linha (2) para a (3) e da linha (6) para a (7).

x =
1 + √ 5

2
x =

1 – √ 5
2
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QUESTÃO 04

Duas funções são iguais quando possuem os mesmos domínios,
contra-domínios e regras de definição. Com base nas funções dadas
por f(x) = x2 + 4, g(x) = |x|  e h(x) = √x , em que seus respectivos do-
mínios e contra-domínios são os maiores conjuntos possíveis de nú-
meros reais, afirma-se que:

I) f(g(x)) = f(x)  

II) h(g(x)) = h(x)   

III) f(h(g(x))) = g(x) + 4    

IV) h(f(g(x))) = g(x) + 2     

Estão corretas apenas as sentenças

a) I e II. 

b) I e III. 

c) I e IV.

d) II e III.

e) II e IV.
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QUESTÃO 05 

Seja P um ponto do plano, de coordenada x = a  e pertencente à
parábola de equação y = x2. Sabendo-se que o coeficiente angular
da reta   r que passa pelo ponto P é 2a, os possíveis valores de a
para que a reta r também passe pelo ponto (2, 0)  são

a)  0, –2  e  2

b)  0,  2 e  4  

c)  0 e  4

d)  2  e  –2  

e)  2 e  4  
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QUESTÃO 06

A área do quadrilátero ABCD inscrito no cubo de aresta 2, sendo B e C
os pontos médios de seus respectivos lados, em unidade de área, é

a) 4

b) 5

c) 2 √5

d) 2 √6 

e) 3 √2 

A

B

C

D
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QUESTÃO 07

No polinômio p(x) = x4 + (m – 3) x3 + mx2 + r, para que x = 0  seja
raiz dupla e única raiz real de p(x), o conjunto de todos os pares de
valores reais (m, r) deve ser

a)  {(m, r)   1 < m < 8  e  r = 0}

b)  {(m, r)   1 < m < 9  e  r = 0}

c)  {(1, 0), (4, 0), (5, 0), (6, 0)}  

d)  {(m, r)   m < 1  ou  m > 9  e  r = 0}

e)  {(2, 0), (4, 0), (5, 0), (6, 0), (7, 0)} 
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QUESTÃO 08

Num teatro, o contra-regra tem à sua disposição dois canhões de luz.
Considerando que há um sistema de coordenadas cartesianas mar-
cadas no plano do palco, os canhões projetam dois fachos de luz em
linhas retas dadas pelas seguintes equações: 

canhão 1:                                      

canhão 2:

.  
O ator principal exige ser iluminado por ambos os canhões de luz e o
contra-regra diz-lhe apenas: “Você conhece as retas. Posicione-se.”
Para satisfazer sua vontade, o ator principal deve ficar na posição  (x, y)
dada por

a) (1, 3)

b) (3, 1)

c) (6, 2)

d) (–1, –3)

e) (–3, –1)

x1 = 3t

y1 = t
,   t ∈ R{

x2 =      s

y2 = 4 –      s

3
2

3
2

,   s ∈ R{
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QUESTÃO 09 

Se as funções f(x) =               e   g(y) =         , então, o domínio da fun-

ção composta g o f  é

a)  R

b)  R – {–2}

c)  [–2, –1]

d)  R – {–2, 2}

e) (– ∞, –2) ∪ (2, + ∞ ) 

1
x2 – 4

1
y
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QUESTÃO 10

Um pilão de madeira, apoiado sobre hastes de metal, no formato de
um cone circular reto de base com centro em A , foi esculpido por um
artesão, conforme a figura.

Para garantir uma boa proporcionalidade, a cuia do pilão foi esculpida
na forma de uma semi-esfera tangente ao cone, de maneira que o
seu centro coincidisse com o ponto A. Sabendo-se que o pilão ficou
com altura de  √3 m e o cone com raio da base igual a 1 m, o volume
de madeira contida na peça, em m3, é

a) 

b)  

c)  

d)  

e)    

√3 π
3

√3 π
4

√3 π
12

√3 π

√3 π
2

A
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QUESTÃO 11

Sobre o sistema de equações lineares                                          

,

nas variáveis x, y e z, é INCORRETO afirmar que admite  

a) solução para todo k > 0.

b) solução para todo k ∈ (–2, 0).

c) solução para todo k ∈ [–2, –1].

d) única solução para todo k < –2.

e) única solução para todo k ∈ {–1, 2}.

QUESTÃO 12

No dia do aniversário de João, são oferecidas a ele vinte diferentes
opções para compor seu presente, sendo que, entre elas, dez cus-
tam R$ 20,00 cada, seis custam R$ 40,00 cada e quatro custam
R$ 50,00 cada. Determinou-se que ele gaste exatamente R$ 200,00
e que devem entrar na sua escolha o livro de inglês, a bermuda e a
camisa que custam, respectivamente, 20, 40 e 50 reais. O número de
maneiras distintas que João poderá gastar os R$ 200,00 é

a)  8 

b) 15 

c) 108

d) 123

e)  231

1    –1    1

1    0    –1

k2 k    0

x

y

z

2

3

1

=
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QUESTÃO 13 

A inversa da matriz   A =                        é

a)  A–1 =

b)  A–1 = 

c)  A–1 =

d)  A–1 =

e)  A–1 =

1    2    3

3    2    1

0    0    1

1    3    0

2    2    0

3    1    1

6    3    2

2    3    6

0    0    6

–2    2     4

3    1   –8

0    0     4

–2    2    4

3   –1  –8

0     0    4

1
6

1
4

1    2    3

3    2    1

0    0    1
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QUESTÃO 14

Uma marcenaria produz mesas, camas e armários e seu problema con-
siste em determinar as quantidades mensais desses móveis a serem
fabricadas, de modo a utilizar completamente o estoque mensal de
250 m2 de tábua e 500 m2 de conglomerados. A tabela abaixo mostra
quanto a produção de uma unidade de cada item irá consumir, por
mês, de suas respectivas matérias-primas, em metros quadrados.

MÓVEIS TÁBUA CONGLOMERADO
mesa 1 2
cama 1 3 
armário 5 5

Com esses dados, é correto afirmar que o conjunto solução do problema

a) é vazio.

b) é unitário.

c) possui mais de 52 elementos.

d) possui exatamente 13 elementos.

e) possui exatamente 26 elementos.
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QUESTÃO 15

O conjunto dos valores de x que satisfazem a inequação  

x – 1 2 + 2  x – 1  < 2  é 

a) {x ∈ R; x ≤ –2 – √3  ou  x ≥ √3}

b) {x ∈ R; x ≤ – √3  ou  x ≥ –2 + √3}

c) {x ∈ R; – √3 ≤ x ≤ 2 + √3}

d) {x ∈ R; – √3 ≤ x ≤ √3}

e) {x ∈ R; 2 – √3 ≤ x ≤ √3}
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QUESTÃO 16

Uma empresa de bebidas pretende lançar uma nova embalagem para
seus refrigerantes. Em vez da tradicional lata cilíndrica, de aproximada-
mente 117 π cm3 (350 ml) de volume, com 13 cm de altura e 6 cm de diâ-
metro, está sendo projetado o recipiente mostrado na figura, com
diâmetros D = 6 cm, d = 2 cm, e alturas x e y, com x medindo 50% de y.

Se a nova embalagem terá o mesmo volume da tradicional lata cilín-
drica, então, sua altura total será, aproximadamente, em centímetros,
igual a

a) 5

b) 10

c) 15

d) 20

e) 25

d = 2

D = 6

x

y
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QUESTÃO 17

Um pedreiro foi contratado para assentar pastilhas na fachada de
um prédio. Para que seu trabalho ficasse o mais perfeito possível e
fosse feito sem pressa, seu contratante informou-lhe que ele teria
duas opções conforme o quadro abaixo:

opções     assentamento de pastilhas     sobra de pastilhas para 
assentar no último dia

1ª 5 m2 / dia 3 m2

2ª 3 m2 / dia 2 m2

Se x é a área da fachada, com  60 ≤ x  ≤ 80, em metros quadrados,
então, é correto afirmar que o pedreiro, ao terminar o trabalho, terá
gasto, exatamente,

a) 11 dias se usar a primeira opção. 

b) 12 dias se usar a primeira opção. 

c) 14 dias se usar a primeira opção. 

d) 21 dias se usar a segunda opção. 

e) 22 dias se usar a segunda opção. 
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QUESTÃO 18 

Sendo z =                , então, o valor de  z9 é

a)  –1

b)    1

c)  – i

d)

e)

1 + i √3
2

1 
29

√3 
2

9

+ i (   )

1 
29

√3 
2

9

– i (   )
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QUESTÃO 19

Considere o gráfico da função   

f(x) =  

A função g(x) melhor representada por esse gráfico é

a) 2 + cos x

b) 1 + 2 cos x

c) 3 + sen x

d) 3 + |sen x|

e) 1 + 2 |cos x|

g(x)    se   k   < x < (k + 1)   , k ∈ N

2    se   x = k , k ∈ N {
f(x)

x

π             3 2π

3

2

1

π
2

π
2

π
2

π
2

π
2
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QUESTÃO 20

Em um posto de gasolina, há um tanque subterrâneo, para armazenar
óleo diesel, na forma de um prisma, cuja base coincide com o piso do
posto, conforme figura. Uma régua de 3 metros, utilizada para deter-
minar a quantidade de óleo para completar o tanque, é baixada por uma
tampa localizada no centro do piso, até tocar o nível de óleo restante. Se
a régua descer, por completo, do piso do posto até o vértice do prisma,
então, o tanque estará totalmente vazio. Em uma determinada verifi-
cação, observou-se que a régua toca o nível do óleo a 1 m abaixo do
piso. Nessas condições, o número de litros de óleo diesel necessário
para completar esse tanque, é, aproximadamente, 

a) 6600 

b) 8300 

c) 10000 

d) 15000 

e) 25000

5 m

2 m
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FÍSICA

Constantes físicas

aceleração da gravidade na Terra = 10 m/s²

calor latente de vaporização do nitrogênio = 48 kcal/kg

calor latente de fusão da água = 80 kcal/kg

calor específico do gelo (no intervalo de temperatura conside-

rado) = 0,35 kcal/kg.K

carga do elétron = – 1,6  x 10-19 C

densidade da água = 1,0 g/cm³

QUESTÃO 21

Um estudante, desejando medir o coeficiente de atrito estático entre
um plano inclinado e um bloco feitos do mesmo material, executa os
seguintes procedimentos: 

* coloca o bloco sobre o plano horizontal; 
* inclina, lentamente, o plano.   

Ao perceber que o bloco começa a escorregar, quando o plano forma
um ângulo θ com a horizontal, o estudante deduz que o coeficiente de
atrito estático é expresso, corretamente, por

a) cosec θ.

b) cos θ.

c) sen θ.

d) sec θ.

e) tan θ.

θ
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QUESTÃO 22

Na extremidade de uma das pás da hélice de um avião estacionado
havia um chiclete grudado. O piloto, ao ligar esse avião, ajustou a
rotação da hélice para 6,0 x 103 rpm, fazendo com que o chiclete se
despregasse a 5,0 metros do solo, no ponto mais alto de seu movi-
mento de rotação. Sabendo-se que a pá tem 1,0 m de comprimento
e que a resistência do ar é desprezível, o alcance do chiclete em
relação ao solo, em metros, é igual a 

a) 100 π.

b) 200 π.

c) 300 π.

d) 400 π.

e) 600 π.
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QUESTÃO 23

Com relação às contribuições científicas de Isaac Newton, afirma-se: 

I- Matéria atrai matéria na razão inversa de suas massas.

II- Um par de forças de ação e reação tem resultante nula.

III- As leis da mecânica clássica são válidas para velocidades baixas
em relação à da luz.

IV- Um corpo na Terra, em repouso sobre uma mesa, permanece
nesse estado, desde que a força resultante sobre ele seja nula.

São corretos somente os itens

a) I e II.

b) I e IV.

c) III e IV.

d) I, II e III.

e) II, III e IV.
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QUESTÃO 24

Uma esfera de massa 0,100 kg e volume 1,025 x 10-4 m3 encontra-se
presa ao fundo de uma piscina que contém água e a 2,00 m da super-
fície, por um fio inextensível, conforme figura seguinte.   

Se em um dado instante, a esfera desprende-se do fio, então, o tempo
para ela atingir a superfície da piscina, em segundos, é igual a 

a) 0,50.

b) 1,00.

c) 2,00.

d) 3,00.

e) 4,00.  
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QUESTÃO 25

Referindo-se à relação entre trabalho e energia, afirma-se:

I -  A energia total de um sistema fechado é sempre conservada.

II - A energia cinética é igual ao trabalho realizado pela força resultante.

III - O trabalho realizado por forças conservativas independe da trajetória.

IV - O trabalho realizado por forças dissipativas, numa trajetória fechada,
é nulo.

O princípio da conservação da energia é obedecido nos itens

a) I e III.             

b) I e IV.             

c) II e III.

d) II e IV.            

e) III e IV.  
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QUESTÃO 26

Uma mola, de constante elástica k = 100 N/m, encontra-se comprimida
em 20,0 cm por um bloco de massa m = 1,00 kg, apoiado sobre
uma superfície horizontal, conforme figura abaixo. 

Após abandonar a mola, esse bloco passa a se mover sobre uma
superfície, cujo coeficiente de atrito cinético vale 0,50. Nessas
condições, o tempo necessário, em s, para atingir o repouso é igual a

a) 0,20.                            

b) 0,40.

c) 0,60.

d) 0,80.

e) 1,00.   

k                  m

sem atrito                        com atrito
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As questões (27) e (28) referem-se à seguinte situação.

Uma partícula, com velocidade inicial 8 m/s, tem seu movimento
representado por uma parábola simétrica, conforme o gráfico do
deslocamento em função do tempo abaixo.

QUESTÃO 27

O módulo da aceleração da partícula, em m/s², durante o intervalo de
tempo considerado, é igual a 

a) 1.

b) 2.

c) 3.

d) 4.

e) 5.

QUESTÃO 28

Em relação à origem, a distância total, em m, percorrida pela partí-
cula, é igual a

a) 4.

b) 8.

c) 16.

d) 24.

e) 32.

0                         8                t(s)

d(m)
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QUESTÃO 29

Os pneus de um carro foram calibrados a uma pressão p, em uma
noite fria, quando a temperatura era de 17 ºC. No dia seguinte, depois
de rodar bastante e já com o dia quente, o motorista, ao medir a pres-
são dos pneus, encontrou um resultado 10 % maior. Se o volume dos
pneus não se alterou, então, a temperatura do ar, em °C, no momento
da segunda calibragem, era igual a

a) 17.

b) 27.

c) 46.

d) 290.

e) 319.

QUESTÃO 30

Duas esferas metálicas maciças, de massas iguais e materiais
diferentes, a 100 ºC, são colocadas sobre um bloco de gelo a 0 oC,
que se encontra em um recipiente fechado e de paredes isolantes.
Ao atingir o equilíbrio térmico, nota-se que ainda há gelo nesse
experimento.

Analisando esse procedimento, é correto afirmar que a(s)

a) quantidades de calor recebidas pelas esferas são iguais, porque
suas massas são iguais. 

b) massas de gelo derretidas por esfera são iguais, porque os seus
calores específicos são iguais.

c) massas de gelo derretidas por esfera são diferentes, porque as
massas das esferas são iguais.

d) quantidades de calor cedidas pelas esferas são iguais, pois seus
calores específicos são diferentes. 

e) massas de gelo derretidas por esfera são diferentes, porque os
seus calores específicos são diferentes.
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QUESTÃO 31

Sobre espelhos e lentes afirma-se:

I -   A imagem ampliada de um objeto fornecida pela lupa é real.

II -  O cristalino do olho humano funciona como uma lente conver-
gente formando uma imagem invertida.

III - O espelho côncavo forma uma imagem invertida, quando o objeto
é colocado entre o foco e o vértice.

IV -  Uma lente pode ser convergente ou divergente dependendo do
índice de refração do meio em que ela se encontra.

São corretas apenas as afirmativas

a) I e II.

b) I e III.

c) II e III.

d) II e IV.

e) III e IV.
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QUESTÃO 32

Duas lentes plano-convexas, delgadas e feitas do mesmo vidro, I e II,
com distâncias focais fI < fII, respectivamente, são justapostas para
formar uma terceira lente, conforme figura. 

Considerando:

v = velocidade de um raio de luz propagando-se no ar,

vI = velocidade de um raio de luz no interior da lente I,  

vII = velocidade de um raio de luz no interior da lente II,

vIII = velocidade de um raio de luz no interior da lente III,

a relação correta entre essas velocidades é

a) vI =  vII =  vIII >  v.

b) vI >  vII >  vIII >  v.

c) vI <  vII <  vIII =  v.

d) vI =  vII =  vIII <  v.

e) vI <  vII <  vIII <  v.

I                II                            III
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QUESTÃO 33

Na figura abaixo, a linha tracejada representa um instrumento ótico de
distância focal F, um objeto O e sua imagem I.

Esse instrumento é um(a)

a) lente divergente.

b) lente convergente.

c) espelho plano ou uma lente divergente.

d) espelho convexo ou uma lente divergente.

e) espelho côncavo ou uma lente convergente.

QUESTÃO 34

Um botijão aberto contém 50 kg de nitrogênio líquido em ebulição a
77 K. Se colocarmos 1,0 litro de água a 0 ºC no recipiente, a massa
de nitrogênio, em kg, que vaporiza é, aproximadamente, igual a

a) 1,5.

b) 2,6.

c) 3,1.

d) 5,1.

e) 7,4.

F

I

O



35Processo Seletivo •  Ensino Superior • 2º Semestre 2010

QUESTÃO 35

A diferença de potencial elétrico entre os terminais de uma associação
de resistores em série é igual à soma das diferenças de potencial
elétrico em cada resistor. Esta característica está associada ao princípio
de conservação da(o)

a) energia.

b) fluido elétrico.

c) carga elétrica.

d) corrente elétrica.

e) potencial elétrico.

QUESTÃO 36

Um condutor metálico é percorrido por uma corrente elétrica de
intensidade 2,0 A. Durante o  intervalo de tempo de uma hora o
número de portadores de carga elétrica que atravessa uma seção
transversal desse condutor é igual a

a) 2,4 x 1020.

b) 3,6 x 1021.

c) 4,5 x 1022.

d) 6,4 x 1023.

e) 7,2 x 1024.
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QUESTÃO 37

Dois resistores de 8,0 Ω, associados em paralelo, são conectados
em série a um resistor de 4,0 Ω. A resistência equivalente dessa
associação, em ohms, é

a) 2,0.

b) 4,0.

c) 6,0.

d) 8,0.

e) 16.

QUESTÃO 38

Um resistor de 5,0 Ω, quando ligado em série a uma bateria de força
eletromotriz igual a 12 V, é percorrido por uma corrente elétrica de
intensidade igual a 2,0 A. Portanto, a potência elétrica dissipada na
bateria, em W, vale

a) zero.

b) 2,0.

c) 4,0.

d) 6,0.

e) 8,0.
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QUESTÃO 39

Uma nave move-se com velocidade muito grande em relação à Terra.
Em determinado instante, ela emite um pulso luminoso, de velocidade
vP, na mesma direção e sentido de seu movimento. Um tripulante
dessa nave mede, para esse pulso, uma velocidade vN e um obser-
vador na Terra mede, para o mesmo pulso, uma velocidade dada por
vT. Nessas condições, vP, vN e vT estão corretamente relacionadas em

a) vP > vN = vT.

b) vP > vN > vT.

c) vP < vN = vT.

d) vP = vN = vT.

e) vP > vN < vT.

QUESTÃO 40

Dois feixes de luz laser, I e II, com fótons de energias EI e EII,
comprimentos de onda λI e λII e freqüências  fI e fII, respectiva-
mente, incidem sobre uma placa de cobre e são absorvidos.

Sabendo-se que fI = 4 fII, os comprimentos de onda e as energias dos

fótons transferidos à placa estão relacionados por

a) λI = λII/4  e  EI = 4EII.

b) λI = λII/4  e  EI = EII/4.

c) λI = 4λII e  EI = 4EII.

d) λI = λII e  EI = EII.

e) λI = λII e  EI = EII /4.

placa de cobre placa de cobre

EII, λII, fIIEI, λI, fI
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BIOLOGIA

QUESTÃO 41

A determinação da pelagem de coelhos está ligada à definição de
alelos múltiplos, sendo que a relação de dominância é dada por

C > cch > ch > c  em que: 

C → selvagem;  cch → chinchila;  ch → himalaia;  e  c → albino.

Sabendo-se que são encontrados diversos tipos de genótipos para
manifestação de um determinado fenótipo, a relação entre a caracte-
rística desses coelhos e a representação do gene está, respectiva-
mente, correta em:

FENÓTIPO GENÓTIPO
a) selvagem e selvagem Cc e Cch

b) chinchila e chinchila Ccch e cchch

c) himalaia e albino CC e chc

d) albino e selvagem chch e cc

e) chinchila e himalaia CC e cchch
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QUESTÃO 42 

A figura seguinte mostra um corte transversal de um tecido vegetal
maduro.

Disponível em: <http://loja.bioaulas.com.br/images/tecidos_vegetais01.png> Acesso em:09 abr. 2010

Os tipos celulares indicados pelas setas estão relacionados direta-
mente com 

a) trocas gasosas.

b) proteção mecânica. 

c) impermeabilização. 

d) transporte de seiva. 

e) reprodução sexuada.

QUESTÃO 43

O perigo das febres altas se associa principalmente à inativação das
proteínas do sistema nervoso, podendo ser fatal para o organismo.
Nessa condição, é correto afirmar que as proteínas 

a) rompem as ligações internas entre os lipídios. 

b) ganham átomos que se agregam à sua molécula. 

c) separam os aminoácidos e suas ligações peptídicas.

d) alteram sua estrutura, prejudicando sua função biológica.

e) sofrem uma desnaturação que promove sua reestruturação espacial.
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QUESTÃO 44

Analise a figura abaixo.

Disponível em: <http://www.crbio3.org.br/bancoimg/060825000610charge_dezembro%202005PG>

Acesso em: 09 abr. 2010.

Sobre o sistema de classificação dos seres vivos, é correto afirmar
que 

a) o filo pode ser formado por vários reinos.

b) a categoria subgênero é superior à espécie. 

c) o gênero deve ser escrito com letra inicial minúscula.

d) os nomes científicos equivalem aos nomes populares.

e) o nome científico das espécies depende da língua de cada país.

.

NÃO OLHE AGORA,
MAS ESTÁ CHEGANDO

MAIS UM BIÓLOGO,
AQUELES QUE COLOCAM

NOMES ESQUISITOS
NA GENTE.
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QUESTÃO 45

“...A cada etapa evolutiva, as espécies, individualmente, vão aprimo-
rando as características que permitem a cada uma triunfar no jogo da
sobrevivência...”
Fonte: Revista Veja. São Paulo, 27 jan. 2010. p. 21, n. 4.

A citação acima se refere à teoria de 

a) Redi. 

b) Darwin.

c) Müller.

d) Pasteur.

e) Malthus.

QUESTÃO 46

O processo fisiológico influenciado diretamente por hormônios vegetais
consiste na(o)

a) saída dos grãos de pólen das anteras.

b) transporte de seiva bruta até as folhas.

c) absorção de água por pêlos radiculares.

d) captação de luz pelas moléculas de clorofila.

e) desenvolvimento do ovário após a fecundação.
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QUESTÃO 47

A ilustração abaixo representa uma possível evolução dos vertebrados
em milhões de anos (M.a).

Disponível em: <http://www.netxplica.com/Verifica/figuras/evolucao.vertebrados.png>. Acesso

em: 09 abr.10.

A correspondência entre o número indicado na figura e a característica
do grupo especificado está correta em:

a) 1 - ausência de  neurônios 

b) 2 - pulmões  muito eficientes

c) 3 - presença  de  queratina

d) 4 - respiração do tipo traqueal

e) 5 - coração com três cavidades

5

4

3
2

1
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QUESTÃO 48 

A figura demonstra  todas as fases  do processo de divisão mitótica de
uma célula em cultura.

KUEHNEL, W. Color atlas of cytology and histology, and microscopic anatomy. 2003,  p. 15.

Ao adicionar colchicina a essa cultura celular, a interrupção do
processo ocorre na fase de número 

a) 1.

b) 2.

c) 3.

d) 4.

e) 5. 

1 2 3

54
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QUÍMICA

QUESTÃO 49

Associe os processos de separação às respectivas misturas.

PROCESSOS DE SEPARAÇÃO MISTURAS
1. filtração (   ) homogênea sólido-líquido

2. destilação simples (   ) heterogênea sólido-sólido

3. decantação (   ) homogênea líquido-líquido

4. destilação fracionada (   ) heterogênea líquido-líquido

5. tamisação

A seqüência correta encontrada é

a) 4, 1, 2 e 5.

b) 2, 5, 4 e 3.

c) 2, 3, 4 e 1.

d) 1, 4, 3 e 2.

e) 1, 4, 3 e 5.
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QUESTÃO 50

A seguir, são representadas as distribuições eletrônicas dos elementos
X e Y no estado neutro.

X: 1s2  2s2  2p4

Y: 1s2  2s2  2p6  3s1

Ao ligar átomos de e       forma-se          que .

Os termos que completam, corretamente, as lacunas são

a) X, Y, X2Y, se solubiliza em água.

b) X, X, X2, possui estrutura sólida cristalina.

c) X, Y, XY, reage com água formando hidróxido.

d) X, Y, Y2X, conduz corrente elétrica em solução.

e) Y, Y, Y2, apresenta baixa temperatura de fusão.
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QUESTÃO 51

Um químico realizou a seguinte hidrólise em seu laboratório:

Após o término da reação, observou que o rendimento, em mols, foi
igual a 80%. Na seqüência, isolou o ácido carboxílico formado e o
transferiu para um balão volumétrico de 250 mL, completando o
volume com água. A concentração da solução obtida, em g/L, é,
aproximadamente,

a) 2,8.

b) 9,0.

c) 11,2.

d) 36,0.

e) 44,8.

H+

H2O
O

O

O

OH HO
+

14,0 g
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QUESTÃO 52

Na dissolução de um composto iônico em água, as ligações do sólido
são rompidas e as interações entre os íons e as moléculas de H2O
são formadas. No caso do Ca(OH)2 sólido, o rompimento envolve
menos energia do que a solvatação. A curva que descreve, correta-
mente, a solubilidade do hidróxido de cálcio em água é

a)

b)

c)

d)

e)

T(0C)

S(g soluto / 100 g solução)

T(0C)

S(g soluto / 100 g solução)

T(0C)

S(g soluto / 100 g solução)

T(0C)

S(g soluto / 100 g solução)

T(0C)

S(g soluto / 100 g solução)
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QUESTÃO 53

Adicionando-se 10,0 mL de NaOH 0,1 mol.L–1 a 20,0 mL de uma
solução de hidróxido de sódio de pH igual a 13, a solução resultante
tem pH igual a

a) 1.

b) 2.

c) 7.

d) 11.

e) 13.

QUESTÃO 54 

Em um béquer, contendo uma solução de nitrato de prata, é adicio-
nada uma lâmina metálica de alumínio. Com o passar do tempo, são
observadas reações de oxi-redução entre os componentes da refe-
rida mistura. Considerando-se os seguintes valores de potenciais

afirma-se, corretamente, que na pilha formada,

a) a espécie Ag+ atua como oxidante, recebendo 1 elétron por íon.

b) o metal alumínio atua como redutor, ganhando 1 elétron por átomo
de alumínio.

c) o processo é espontâneo, apresentando uma diferença de poten-
cial de 0,86V.

d) a placa de alumínio fica mais espessa, devido às novas camadas
de alumínio metálico.

e) os coeficientes estequiométricos da equação global têm um único
valor, após o balanceamento.

E0 =   -1,66V
Al

+3
/ Al E0 =  +0,80V

Ag
+

/ Ag
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QUESTÃO 55

A substância representada pela estrutura

é insolúvel em água, em conseqüência de sua baixa polaridade. Para
aumentar sua solubilidade, em H2O, deve-se

a) reduzir o volume de solvente.

b) aumentar a quantidade de soluto.

c) adicionar ácido clorídrico 2 mol.L-1.

d) diminuir a temperatura do sistema.

e) acrescentar hidróxido de amônio 2 mol.L-1.

QUESTÃO 56

Considere os seguintes compostos orgânicos:

I II III IV V

O hidrocarboneto que, por ozonólise seguida de hidratação, gera

somente peróxido de hidrogênio e aldeídos é o designado em

a) I.

b) II.

c) III.

d) IV.

e) V.

N

NH2
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